

ПРАВИЛА ДЛЯ АВТОРОВ

В редакцию представляют 2 экземпляра рукописи, в том числе обязательно первый машинописный или набранный на компьютере экземпляр. В конце статьи обязательно должны быть указаны имя, отчество и фамилия (полностью) всех авторов, их должность и учебная степень, точный адрес учреждения с шестизначным почтовым индексом (на русском и английском языках), телефон, e-mail, собственноручная подпись. Коллективная статья должна иметь подписи всех авторов. Статья должна иметь визу руководителя и печать учреждения, официальное направление от учреждения, в котором выполнена работа.

Объем статей, описывающих оригинальные исследования, не должен превышать 5 страниц машинописного текста, казуистические сообщения должны быть в пределах 2 страниц, рецензия – 3, обзор литературы – 6 страниц. В публикациях следует пользоваться современной русскоязычной научной терминологией. Статьи должны быть написаны грамотно, текст и остальной материал – тщательно выверены, цитаты визируются автором на полях рукописи. В математических формулах должны быть четко размечены все элементы: латинские, греческие, русские буквы, индексы надстрочные и подстрочные, прописные (M) и строчные (m) буквы, сходные по написанию цифры и буквы (O – буква и 0 – цифра).

При написании статьи в «Бюллетень» автор должен, как правило, придерживаться следующего плана.

В начале первой страницы пишется: УДК; инициалы, фамилия автора статьи; название статьи (крупный шрифт); учреждение, из которого вышла работа. Резюме, отражающее основное содержание работы должно быть объемом до 0,25 стр. на русском (английском) языках; ключевые слова на русском и английском языках; введение, где раскрываются с учетом предшествующих исследований цели и задачи. Основные методы и оборудование, используемые в работе. Изложение результатов с использованием таблиц, аргументированных рисунков. Выводы и список использованной литературы.

Если статья возвращается автору для доработки исправлений или сокращений, то вместе с новым текстом автор статьи должен возвратить в редакцию и первоначальный текст. Если переработанная статья возвращается в редакцию позже установленного срока, дата поступления статьи изменяется: устанавливается дата поступления переработанного текста. Направление в редакцию работ, которые уже напечатаны в других изданиях или посланы для публикации в другие журналы, не допускается. Статьи, оформление которых не соответствует указанным правилам, возвращаются авторам без рассмотрения редколлегией.

Список литературы. Автор несет полную ответственность за точность данных, приведенных в пристатейном списке литературы. В список литературы

включают работы отечественных и иностранных авторов за последние 7 лет. Лишь в случае необходимости допускаются ссылки на отдельные более ранние публикации. В оригинальных статьях цитируется не более 15, в обзора – не более 60 источников. В список литературы не включают неопубликованные работы, диссертации. Библиографические ссылки должны быть пронумерованы и в тексте статьи даны в квадратных скобках в строгом соответствии с пристатейным списком литературы. Не цитируемые в тексте статьи источники в список литературы не включаются.

Библиографическое описание литературных источников к статье дается в строгом соответствии с ГОСТом Р 7.0.5-2008 «Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления». Сокращения отдельных слов и словосочетаний приводят в соответствии с ГОСТом 7.12-93 "Сокращение русских слов и словосочетаний в библиографическом описании произведений печати". Статья со списком литературы, оформленным не по ГОСТу, к рассмотрению не принимается и отправляется автору на доработку.

Списки литературы составляют строго в алфавитном порядке (сначала работы отечественных авторов, затем иностранных). Работы отечественных авторов, опубликованные на иностранных языках, помещают по алфавиту среди работ иностранных авторов. Работы иностранных авторов, опубликованные на русском языке и кириллицей, помещают по алфавиту – среди работ отечественных авторов. Ссылки на несколько работ одного автора (независимо один он или в коллективе с другими авторами) указывают в порядке возрастания годов публикаций.

Таблицы. Таблицы должны быть напечатаны на машинке или набраны в Microsoft Word; фотографии таблиц не принимаются. Все таблицы нумеруют арабскими цифрами и снабжаются заголовками. Заголовки граф должны точно соответствовать их содержанию. Воспроизведение одного и того же материала в виде таблиц и рисунков не допускается. Предельное число знаков в строке таблицы – 42, включая ее головку, считая за 1 знак каждый символ, пробел, линейку. Соблюдением количества знаков до 42, Вы обеспечите оптимальную емкость строки таблицы и авторское расположение материала в таблице без дополнительной правки. Именно такой она и будет на ширину 1 колонки журнала. Таблицу с большим числом знаков в строке автору следует перестроить. В исключительных случаях допустимо расположение особо емких таблиц с числом знаков в строке до $42 \times 2 = 84$. Такая таблица с авторским расположением материала разместится в журнале на ширину двух колонок, однако, подобное расположение значительно затруднит обработку и выпуск журнала. Материал в однотипных таблицах должен размещаться однотипно. На левом поле статьи после концов абзацев со ссылками на таблицы,

иллюстрации помещают в рамках выноски на эти элементы. Таблицы должны быть представлены в 2 экз.

Химические формулы. Все химические формулы и схемы из них вписываются от руки пастой черного цвета. Химические формулы публикации (кроме простейших, типа HC_1 , H_2SO_4) и схемы реакций нумеруют арабскими цифрами в скобках и помещают после конца абзаца со ссылкой на них. Порядковые номера одиночных формул помещают под формулой, номера схем – в правом краю формата.

Иллюстрации. Иллюстративный материал (фотографии, рисунки, чертежи, диаграммы, графики, схемы, обязательно в 2 экз.) должен быть минимальным, фотографии, представляемые на глянцевой бумаге размером 9×12 см должны быть контрастными, рисунки – четкими. Фотокопии с рентгенограмм даются в позитивном изображении (на рентгенограммах изображение кости или металла должно быть черным). В случае необходимости каких-либо обозначений они должны быть сделаны на втором экземпляре фотографии или на подклеенной на нее кальке. На каждом рисунке на обороте ставятся его номер, фамилия автора и название статьи, а также обозначается верх и низ рисунка (простым мягким карандашом без нажима). Латинский шрифт выполняется печатными буквами. Однотипные иллюстрации должны быть однотипными по размеру, масштабу. На фотографических отпечатках не должно быть пятен, загибов, следов продавливания, изломов, царапин и других механических повреждений. Подписи к рисункам приводятся на отдельном листе (2 экз.) с указанием названия статьи и фамилии автора. Сначала дается общая подпись к рисунку, а затем объясняются все имеющиеся на нем цифровые или буквенные обозначения. В подписях к микрофотографиям необходимо указать метод окраски, увеличение.

Сопроводительные материалы. При представлении в печать научных экспериментальных работ авторы должны указывать вид, качество использованных животных, применявшиеся методы обезболивания и

умерщвления животных строго в соответствии с "Правилами проведения работ с использованием экспериментальных животных", утвержденными приказом Минздрава.

Все экспериментальные и клинические статьи принимаются к публикации только при наличии заключения Комитета по биомедицинской этике.

Обязательно предоставление в секретариат электронной версии статьи. Текст должен быть набран в редакторе Microsoft Word. Материалы передаются на электронных носителях, шрифт 10, Times New Roman, 1,0 межстрочный интервал, поля 2 см. Электронная версия должна содержать файлы в папке по фамилии 1-го автора с полным текстом статьи (включая её название, имена авторов, резюме, таблицы, список литературы и рисунки). Каждый рисунок – отдельный файл в формате GIF или JPEG.

Статьи в 2 экземплярах печатного текста, электронную версию на электронном носителе просим направлять по адресу редакции: 675000, г. Благовещенск, ул. Калинина, 22. Дальневосточный научный центр физиологии и патологии дыхания Сибирского отделения РАМН. Тел./факс – (8-4162) 33-12-27, e-mail: bulleten.fpd@mail.ru.

Стоимость плановой публикации 1500 руб.– издательские расходы на публикацию статьи, работы аспирантов публикуются бесплатно, если автор статьи один. Оплата производится по безналичному расчету после положительного рецензирования статьи (автору будет выслан договор).

Материалы журналов размещены на сервере в сети Интернет по адресу: <http://people.amursu.ru/cfpd/> (см. закладка «Бюллетень») и на сервере <http://elibrary.ru>

Подписной индекс в объединенном каталоге «Роспечать» – 18454.

С уважением, редакция журнала «Бюллетень физиологии и патологии дыхания».